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ข้อสอบ ชุดที่
คณิตศาสตร์

Gifted Maths Test สอบเข้า ม.1 ห้องเรียนพิเศษ มั่นใจเต็ม 100

ชุด
ที่ 

4

4
ขอสอบชุดที่ 4

ข้อสอบแบบปรนัย 4 ตัวเลือก เลือกค�ำตอบที่ถูกต้องที่สุด จ�ำนวน 30 ข้อ รวม 30 คะแนน

1. พิจารณาการแยกตัüประกอบต่อไปนี้

 a) 171,327 = 3 × 191 × 299
 b) 227,855 = 5 × 199 × 229
 c) 236,761 = 7 × 149 × 227
 d) 307,835 = 5 × 193 × 319
มีกี่ข้อคüามถูกต้อง โดยเป็นการแยกตัüประกอบในรูปการคูณกันของจ�านüนเฉพาะทั้งĀมด

1) 1 ข้อคüาม 2) 2 ข้อคüาม 3) 3 ข้อคüาม 4) 4 ข้อคüาม

2. ก�าĀนดใĀ้ a, b เป็นจ�านüนนับ แล้üข้อใดต่อไปนีไ้ม่ถูกต้อง

1) ถ้า a + 1 = b + 1 แล้ü a = b 

2) ถ้า a × 1 = b × 1 แล้ü a = b 

3) ถ้า 4 ÷ a = 4 ÷ b แล้ü a = b

4) ถ้า a × 0 = 0 × b แล้ü a = b 

3. ผลลัพธ์ของ    2.2 × 1.19 + 3.26 ÷ 2.3  ตรงกับข้อใด

1) 4.03  2) 4.06  3) 4.16  4) 4.26

4. ถ้า ค.ร.น. ของ A และ B คือ 7,056, ค.ร.น. ของ A และ C คือ 1,584 และ ค.ร.น. ของ B และ C คือ 539 

แล้üค่าของ (A + B) - C ตรงกับค่าในข้อใด

1) 182 2) 192 3) 202 4) 212

5. นักเรียนกลุ่มĀนึ่งมี 28 คน, 16 คนชอบเป่าขลุ่ย และ 18 คนชอบตีขิม ในขณะที่ 7 คนไม่ชอบเล่นดนตรีชนิดใด

เลย มีนักเรียนที่ชอบเล่นดนตรีทั้งÿองชนิดมากกü่านักเรียนที่ชอบเล่นดนตรีเพียงชนิดเดียüกี่คน 

1) 3 คน 2) 4 คน 3) 5 คน 4) 6 คน
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29

ชุดที่ 4

ข้อสอบชุดที่ 4

6. ถ้า A และ B เป็นจ�านüนเต็มบüกÿองจ�านüนที่ไม่มีýูนย์อยู่ในĀลักใดๆ ผลคูณของ A และ B คือ 800,000 

 ข้อใดต่อไปนี้คือผลต่างของ A และ B 

1) 2,839 2) 2,849 3) 2,859 4) 2,869

7. ก�าĀนดใĀ้ x เป็นจ�านüนนับที่มากที่ÿุด ซึ่งเมื่อน�าไปĀาร 345 แล้üจะเĀลือเýþ 3 แต่เมื่อน�าไปĀาร 566 จะเĀลือ

เýþ 8 จงĀาค่า y ที่ÿอดคล้องกับÿมการ 
4

4(3x - 2y) = 44 + x
3

1) 18.5 2) 19 3) 19.5 4) 20

8. ค่าที่มากที่ÿุดของ 
1 1

a + + d +1 1
b + e +

c f

 ตรงกับข้อใด

 เมื่อ a, b, c, d, e, f แทนเลขโดดที่แตกต่างกัน จากเลขโดด 1, 2, 3, 4, 5, 6

1) 1911
28

 2) 812
35

 3) 1912
28

 4) 312
4

9. คุณครูมีเงิน 6,800 บาท น�าเงินทั้งĀมดไปลงทุนขายÿินค้าชนิด A และชนิด B เมื่อครบ 1 ปี ปรากฏü่า 
ÿินค้า A ขายได้ก�าไร 12% แต่ÿินค้าชนิด B ขาดทุน 3% รüมเงินทั้งÿองชนิดได้ก�าไร 441 บาท อยากทราบü่า 

คุณครูลงทุนขายÿินค้าทั้งÿองชนิดต่างกันกี่บาท

1) 900 บาท 2) 1,200 บาท 3) 1,800 บาท 4) 3,600 บาท

10. ในเดือนเดือนĀนึ่งมีüันที่ของüันจันทร์รüมกันได้ 80 เดือนถัดไปüันที่ของüันýุกร์รüมกันได้ 54 แล้üüันที่ 23 ของ

อีกเดือนถัดไปตรงกับüันอะไร (ก�าĀนดใĀ้เดือนกุมภาพันธ์มี 29 üัน)

1) จันทร์ 2) พุธ 3) ýุกร์ 4) เÿาร์

11. นายอาทิตย์พายเรือจากเมือง A ไปเมือง B ซึ่งอยู่Ā่างกัน 24 กิโลเมตร ใช้เüลา 6 ชั่üโมง แต่ขากลับพายเรือจาก

เมือง B ไปเมือง A ใช้เüลา 4 ชั่üโมง แล้üข้อใดต่อไปนี้กล่าüถูกต้อง

1) จากเมือง A ไปเมือง B ถ้ากระแÿน�า้นิ่งจะใช้เüลาพายเรือนาน 4 ชั่üโมง 48 นาที

2) จากเมือง A ไปเมือง B ถ้ากระแÿน�า้นิ่งจะใช้เüลาพายเรือนาน 4 ชั่üโมง 30 นาที

3) อัตราเร็üของกระแÿน�้าเท่ากับ 2 กิโลเมตรต่อชั่üโมง

4) อัตราเร็üของกระแÿน�้าเท่ากับ 
12
2

 กิโลเมตรต่อชั่üโมง

12. ในการยิงปืนÿะÿมแต้มจ�านüน 15 นัด ถ้ายิงถูกเป้าจะได้ 15 แต้มต่อนัด แต่ถ้ายิงไม่ถูกเป้าจะถูกĀัก 5 แต้มต่อนัด 

บอยยิงปืนได้แต้มรüม 185 แต้ม จงĀาü่าบอยยิงถูกเป้ากี่นัด 

1) 13 นัด 2) 12 นัด 3) 11 นัด 4) 10 นัด
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ข้อสอบ ชุดที่
คณิตศาสตร์

ขอสอบชุดที่ 8

ข้อสอบแบบปรนัย 4 ตัวเลือก เลือกค�ำตอบที่ถูกต้องที่สุด จ�ำนวน 30 ข้อ รวม 30 คะแนน

1. จํานüนเต็มคู่ x ซึ่งÿอดคล้องกับเงื่อนไข -201.9 < x < 256.9 มีทั้งÿิ้นกี่จํานüน

1) 227 จํานüน  2) 228 จํานüน 3) 229 จํานüน 4) 230 จํานüน

2. จากจํานüน 2,017 กําĀนดใĀ้

 A เป็นค่าของเลข 1 

 B เป็นค่าประจําĀลักของเลข 0

 C เป็นเลขโดดในĀลักพัน 

ข้อใดต่อไปนี้เรียงลําดับจากมากไปĀาน้อยได้ถูกต้อง 

1) A, B, C 2) B, A, C 3) B, C, A 4) C, A, B

3. ถ้า a + b = 2,022 แล้ü 
2(5a + 5b)

6
 มีค่าเท่าไร 

1) 3,070 2) 3,170 3) 3,270 4) 3,370

4. ตั้งแต่ÿูตรคูณแม่ÿอง (2 × 1 ถึง 2 × 12) ถึงแม่ÿิบÿอง (12 × 1 ถึง 12 × 12) ผลคูณที่มีเลขในĀลักĀน่üยเป็น 1 

มีทั้งÿิ้น A จํานüน (กรณีมีจํานüนĀลายคู่ที่มีผลคูณเท่ากัน ใĀ้นับเพียงครั้งเดียü) และใĀ้จํานüนของจํานüนเฉพาะ

ในช่üง 1-100 มีทั้งÿิ้น B จํานüน จงĀาผลต่างของ A กับ B เท่ากับเท่าใด

1) 20 2) 21 3) 22 4) 23

5. จงĀาü่า Ā.ร.ม. ของ 1,812 กับ 2,016 ÿอดคล้องกับข้อคüามใดต่อไปนี้

 ก. เป็นพĀุคูณของ 6

 ข. นําไปĀาร 104 ได้ลงตัü

 ค. เป็นเลขĀลักเดียü

1) ก. เท่านั้น  2) ค. เท่านั้น 3) ก. และ ข. 4) ก., ข. และ ค.

ชุดที่ 8

8

ข้อสอบชุดที่ 8
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ชุด
ที่ 

8

Gifted Maths Test สอบเข้า ม.1 ห้องเรียนพิเศษ มั่นใจเต็ม 100

6. ถ้า 18x + 12 = 20x + 16 แล้ü 2(x - 5) + (5 - x) + 2,019 มีค่าเท่าไร 

1) 2,012 2) 2,013 3) 2,002 4) 2,003

7. จากรูป

กําĀนดใĀ้ AD  และ BE  ตัดกันที่จุด M มี ˆBMC  เป็นมุมฉาก และ MF  แบ่งครึ่ง ˆAME  Āาก oˆCMD = 22   

แล้ü ˆ ˆDMF - CMD  กางกี่องýา

1) 
o114  2) o112  3) o104  4) o102

8. บนโต๊ะมีไพ่ที่Āมายเลข 1 ถึง 60 อยู่อย่างละ 1 ใบ ประยุทธĀยิบไพ่ทุกใบที่มีĀมายเลขเป็นพĀุคูณของ 8 ออกจาก

โต๊ะ Āลงัจากนัน้ประüทิย์Āยบิไพ่ทกุใบทีเ่Āลอือยูแ่ละมĀีมายเลขเป็นพĀุคณูของ 6 ออกจากโต๊ะ ข้อใดต่อไปนีก้ล่าü

ได้ถูกต้อง

1) ประยุทธĀยิบไพ่ไปมากกü่าประüิทย์ 1 ใบ

2) ประยุทธĀยิบไพ่ไปมากกü่าประüิทย์ 2 ใบ 

3) ประüิทย์Āยิบไพ่ไปมากกü่าประยุทธ 1 ใบ

4) ประüิทย์Āยิบไพ่ไปมากกü่าประยุทธ 2 ใบ

9. กําĀนดใĀ้โรงเรียนอยู่ทางทิýตะüันออกของüัด üัดอยู่ทางทิýใต้ของโรงพยาบาล และÿüนÿาธารณะอยู่ทางทิý

ตะüันตกเฉียงเĀนือของโรงพยาบาล แÿดงü่าÿüนÿาธารณะอยู่ทางทิýใดของโรงเรียน 

1) ทิýตะüันออกเฉียงเĀนือ   2) ทิýตะüันตกเฉียงเĀนือ

3) ทิýตะüันออกเฉียงใต้   4) ทิýตะüันตกเฉียงใต้

10. จากรูป

กําĀนดใĀ้ CB//DE  มี ˆCBA = 133  และ ˆDEA = 156  แล้üขนาดของมุมกลับ ˆBAE  ต่างกับมุมแĀลม ˆBAE  

เท่ากับกี่องýา 

1) o208  2) 
o218  3) 

o228  4) 
o238

math06-10.indd   60 6/13/2565 BE   1:54 PM



61

ชุดที่ 8

ข้อสอบชุดที่ 8

11. จงĀาค่าของ 

-1
-1 -

1
1 -

-1
-1

- 1
1

- 1
-1

 ตรงกับข้อใด

1) 
1

2
 2) 

1
1

2
 3) 

1
-
2

  4) 
1

-1
2

12. Āาก 
18 20 b

+ = a
12 16 c

 โดยที่ 
b

a
c

เป็นจํานüนคละ มี 
b

c
 เป็นเýþÿ่üนอย่างต่ํา แล้üจงĀาค่าของ 

a - c

b - a

1)  -2 2) 
1

1
2

 3) 
1

-
2

 4) 
1

-1
2

13. ซื้อมะม่üงราคากิโลกรัมละ 54.50 บาท จํานüน 4 กิโลกรัม และองุ่นราคากิโลกรัมละ 123.75 บาท จํานüน 3 

กิโลกรัม ถ้าใĀ้ธนบัตรใบละ 50 บาท จํานüน 12 ใบ จะได้รับเงินทอนกี่บาท

1) 35.25 บาท 2) 20.75 บาท 3) 15.25 บาท 4) 10.75 บาท

14. กําĀนดเýþÿ่üน A และ B พร้อมค่าประมาณเป็นทýนิยม 15 ตําแĀน่ง ดังนี้

 ≈ 0.001002004008016
1

A =
998

 ≈ 0.000101020305081
1

B =
9899

ค่าของ A - B มีเลขโดดในตําแĀน่งที่ 21 Āลังจุดทýนิยมตรงกับข้อใด 

1) 5 2) 6 3) 7  4) 8

15. กระดาþแผ่นĀนึ่งเป็นรูปÿี่เĀลี่ยมผืนผ้า มีด้านยาü 10 เซนติเมตร ด้านกü้าง 6 เซนติเมตร ถ้าตัดมุมทั้งÿี่แต่ละมุม

ออกเป็นรูปÿามเĀลี่ยมมุมฉากĀน้าจ่ัü มีด้านประกอบมุมยอดยาü 2.5 เซนติเมตร พื้นที่ÿ่üนที่เĀลือจะมีขนาดกี่

ตารางเซนติเมตร

1) 47.5 ตารางเซนติเมตร   2) 48.5 ตารางเซนติเมตร

3) 57.5 ตารางเซนติเมตร   4) 58.5 ตารางเซนติเมตร

16. จงĀาค่าของ 40.46 ÷ 0.14 ÷ 2.38 ÷ 0.014 ÷ 0.34( ) ( )

1) 1.7 2) 4 3) 5 4) 5.1
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81เฉลยข้อสอบชุดที่ 1

ชุดที่ 1

เฉลยขอสอบชุดที่ 1

ข้อ เฉลย ข้อ เฉลย ข้อ เฉลย

 1. 4)  11. 4)  21. 4)

 2. 3)  12. 1)  22. 1)

 3. 3)  13. 1)  23. 1)

 4. 2)  14. 4)  24. 3)

 5. 2)  15. 2)  25. 2)

 6. 1)  16. 3)  26. 3)

 7. 1)  17. 2)  27. 4)

 8. 2)  18. 4)  28. 1)

 9. 4)  19. 3)  29. 2)

 10. 3)  20. 3)  30. 4)

1. เฉลย 4)

วิธีท�ำ

ธนบัตร 20 บำท ธนบัตร 50 บำท ธนบัตร 100 บำท รวม

จ�ำนวนใบ 100 80 70 250

จ�ำนวนบำท 2,000 4,000 7,000 13,000

ต้องการใĀ้แต่ละคนได้รับเงินน้อยที่ÿุด คือ ต้องมีจ�านวนคนมากที่ÿุด

 � Āา Ā.ร.ม. ของจ�านวนใบที่มีอยู่

  10 100, 80, 70

      10,   8,   7

∴ Ā.ร.ม. เท่ากับ 10 คน

∴ รวมแต่ละคนได้เงิน (20 × 10) + (50 × 8) + (100 × 7) = 1,300 บาท

แต่ละคนจะได้ธนบัตร

20 บาท จ�านวน 10 ใบ

50 บาท จ�านวน 8 ใบ

100 บาท จ�านวน 7 ใบ
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ชุด
ที่ 

1

Gifted Maths Test สอบเข้า ม.1 ห้องเรียนพิเศษ มั่นใจเต็ม 100

2. เฉลย 3)

วิธีท�ำ

 � Āา Ā.ร.ม. ของ 36 กับ 99 คือ

  9 36, 99

     4, 11

	 ∴ มี Ā.ร.ม. เท่ากับ 9 

 � Āา 36 é 99 = 2 × Ā.ร.ม. ของ 36 กับ 99 = 2 × 9 = 18

 � Āา ค.ร.น. ของ 18 กับ 54 คือ

  2 18, 54

9  9, 27

     1,  3

	 ∴ มี ค.ร.น. เท่ากับ 2 × 9 × 3 = 54 

 � Āา (36 é 99) ë 54 = 18 ë 54 
2

=  ×
3

 ค.ร.น. ของ 18 กับ 54 = 
2

=  × 54 = 36
3

3. เฉลย 3)

วิธีท�ำ

Āลัก 1 Āลัก 2 Āลัก 3 Āลัก 4

แถว 1 5 5 2 6 18

แถว 2 2 j = 2 k = 6 2 12

แถว 3 3 l = 4 3 2 m = 12

แถว 4 6 5 5 5 21

16 16 16 15 63

  ผลรวมĀลักทั้งĀมด = ผลรวมแถวทั้งĀมด

 16 + 16 + 16 + 15 = 18 + 12 + m + 21

  63 =  + 51

		 ∴  = 12

 � ลองแทนแถว 4; ¾ = 5, À = 6

 � Āลัก 4 จะได้ é= 2 ท�าใĀ้แถว 1 จริง

 � Āลัก 1 จะได้ � = 3

 � แถว 3 ได้ l = 4, Āลัก 2 ได้ j = 2, แถว 2 ได้ k = 6 ท�าใĀ้Āลัก 3 จริง ÿอดคล้องทั้งĀมด
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ชุดที่ 1

ข้อ 1) j คือ é= 2   ข้อ 1) P
ข้อ 2) k = À = 6   ข้อ 2) P
ข้อ 3) l คือ À - 4 = 6 - 4 = 2  ข้อ 3) O
ข้อ 4) m = 12    ข้อ 4) P

4. เฉลย 2)

วิธีท�ำ

ไล่ตัวเลข จะได้

 4   2   1   0   6
                     -
    5   6   4   3
3   6   4   6   3

จะได้ A = 3, B = 0, C = 5, D = 1, E = 4, F = 2 ÿอดคล้องเลขโดดไม่ซ�า้กันตั้งแต่ 0-5

ข้อ 1) 2D - F = 2(1) - 2 = 0     ข้อ 1) P
ข้อ 2) 2D - E = 2(1) - 4 = -2 ≠ 2   ข้อ 2) O
ข้อ 3) 2A + B = 2(3) + 0 = 6   ข้อ 3) P
ข้อ 4) A + 2C = 3 + 2(5) = 13    ข้อ 4) P

5. เฉลย 2)

วิธีท�ำ

ใĀ้พื้นที่ทั้งĀมด = x ตารางวา

ปลูกทุเรียน 
1

= x
3

, ปลูกมังคุด 
1

= x
4

, ปลูกเงาะ 
1

= x
5

เĀลือพื้นที่ =   
 

1 1 1
x - x + x + x =117

3 4 5

                 
 

20x +15x +12x
x - =117

60

             47
x - x = 117

60

                 13
x = 117

60

              
 

60
x = 117

13
            x = 540 ตารางวา

จาก 1 วา = 2 เมตร; 1 ตารางวา = 1 วา × 1 วา = 2 เมตร × 2 เมตร = 4 ตารางเมตร
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∴ พื้นที่รวมปลูกต้นไม้ 
47 47

= (x) = (540 × 4) = 1,692
60 60

 1,692 ตารางเมตร

∴ พื้นที่ที่เĀลือ = 117 × 4 = 468 ตารางเมตร

 � Āาพื้นที่รวมปลูกต้นไม้ - พื้นที่ที่เĀลือ = 1,692 - 468 =1,224 ตารางเมตร

6. เฉลย 1)

วิธีท�ำ

          

1 8 2 7 13 1 1
13 + × + - × ÷

2 5 5 3 2 3 6

       
1 8 2 7 13 1

= 13 + × + - ÷
2 5 5 3 6 6

       
1 8 2 1 1

= 13 + × + × ÷
2 5 5 6 6

 

  
  

1 8 1 1
= 13 + × + ÷

2 5 15 6

   
 

1 25 6
= 13 + × ×

2 15 1
 = 13 + 5

 = 18

7. เฉลย 1)

วิธีท�ำ

0529.42 คือ 529.42 ลูกบาศก์เมตร (1 ลูกบาศก์เมตร = 1,000 ลิตร)

ผ่านไป 20 นาที น�้าไĀลผ่าน = 529.42 - 529.14 = 0.28 ลูกบาศก์เมตร = 280 ลิตร

∴ ผ่านไป 3.5 นาที น�า้ไĀลผ่าน 
280

= × 3.5 = 49
20

 ลิตร

8. เฉลย 2)

วิธีท�ำ

 � ความยาวรวมตอนแรก 0.82 × 19 = 15.58 เมตร

 � ความยาวใĀม่ Āลังถูกต่อกันเĀลือ 15.157 เมตร

	 ∴ ความยาวĀายไป 15.58 - 15.157 = 0.423 เมตร = 42.3 เซนติเมตร

 � เชือก 19 ท่อน ผูกต่อกัน จะมี 18 รอยต่อ

	 ∴ ความยาวของเชือกที่เÿียไปต่อ 1 รอยต่อ 542.3
=

1
= 2.3

8
 เซนติเมตร

ควำมÿ�ำคัญของเครื่องĀมำย 

1) วงเล็บ

2) เลขยกก�าลัง, ถอดรูท

3) x, ÷ ท�าจากซ้ายไปขวา

4) +, - ท�าจากซ้ายไปขวา
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เฉลยขอสอบชุดที่ 7

ข้อ เฉลย ข้อ เฉลย ข้อ เฉลย

 1. 2)  11. 2)  21. 3)

 2. 3)  12. 3)  22. 2)

 3. 2)  13. 2)  23. 2)

 4. 4)  14. 3)  24. 3)

 5. 3)  15. 4)  25. 4)

 6. 1)  16. 4)  26. 3)

 7. 4)  17. 1)  27. 4)

 8. 1)  18. 2)  28. 1)

 9. 1)  19. 1)  29. 2)

 10. 4)  20. 1)  30. 4)

1. เฉลย 2)

วิธีท�ำ

	 ท�ำนำ	:	เลี้ยงสัตว์		 	 เลี้ยงสัตว์	:	ท�ำสวน

 3 : 4   3 : 11
× 3  × 3 × 4  × 4
 9 : 12   12 : 44
	 ท�ำนำ	 :	 เลี้ยงสัตว์	 :	 ท�ำสวน

 9 : 12 : 44
 9x : 12x : 44x
∴ พื้นที่รüม 9x + 12x + 44x = 65x = 1,170; x = 18

∴ พื้นที่ท�ำนำ = 9x = 9(18) = 162 ไร่
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ชุดที่ 7

2. เฉลย 3)

วิธีท�ำ

17 - 12 5 1
= =

25 + 60 85 17

17
17 ÷12 17 60 1712= = × =2525 ÷ 60 12 25 5

60

 � Āำ 
  
 

1 17 24 1 24 5 + 24 29 4
× + = + = = = 1 = 1.16

17 5 25 5 25 25 25 25
3. เฉลย 2)

วิธีท�ำ

3x 2x 5x
+ + = x +1

2 3 6
6 คูณ; 9x + 4x + 5x = 6x + 6

   18x = 6x + 6

   12x = 6

      
1

x =
2

 � Āำ   
 

1
12x = 12 = 6

2
4. เฉลย 4)

วิธีท�ำ

A = จ�ำนüนเต็มคู่ที่น้อยที่ÿุดที่ไม่เป็นลบ = 0 = A

B = เป็นเýþจำกกำรĀำร 0 ด้üย 2 คือ 0 ÷ 2 เĀลือเýþ = 0 = B

C = ค่ำประจ�ำĀลักของเลขโดด 0 จำกจ�ำนüน 201.7; ค่ำประจ�ำĀลักของ 0 คือ 10 = C

 � Āำ (1 - A) × (1 - B) - (1 - C) = (1 - 0) × (1 - 0) - (1 - 10) = 1 × 1 - (-9) = 1 + 9 = 10
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5. เฉลย 3)

วิธีท�ำ

54 คิดเป็น 60% ของ a คือ 
60

54 = (a)
100

    100
a = 54 × = 90

60
54 คิดเป็น b% ของ 135 คือ 

b
54 = (135)

100
      

100
b = 54× = 40

135
 � Āำ a × b = 90 × 40 = 3,600

6. เฉลย 1)

วิธีท�ำ

  A : B = 3 : 1 = 3x : x

           A + B = 3x + x

            180 = 4x

      


180
x = = 45

4
 � Āำ  A - B = 3x - x = 2x = 2(45 ) = 90

7. เฉลย 4)

วิธีท�ำ

วิธีที่	1

(A + B)(C + D) - (A + D)(B + C) = (AC + AD + BC + BD) - (AB + AC + BD + CD)

  = AC + AD + BC + BD - AB - AC - BD - CD

  = AD + BC - AB - CD

  = AD - AB - CD + BC

  = A(D - B) - C(D - B)

  = (A - C)(D - B)
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